
2023年奶茶市场调查报告(大全5篇)
“报告”使用范围很广，按照上级部署或工作计划，每完成
一项任务，一般都要向上级写报告，反映工作中的基本情况、
工作中取得的经验教训、存在的问题以及今后工作设想等，
以取得上级领导部门的指导。报告的作用是帮助读者了解特
定问题或情况，并提供解决方案或建议。下面我就给大家讲
一讲优秀的报告文章怎么写，我们一起来了解一下吧。

奶茶市场调查报告篇一

为此，本次调研小组展开了此次关于大学生奶茶市场的调研
计划，同时以问卷星调查为例，具体调研其在附近奶茶市场
的竞争地位以及优劣势。

以下是奶茶的有关情况简介：

奶茶是至力于打造全新的饮品形态，将传统奶茶与健康文化
溶合一体，为消费者提供更健康、更具活力的特色饮品，从
整体来看奶茶的前景还是很受欢迎的。

为满足现在人们对奶茶的需求，我们针对奶茶这一行业内人
们的不同需求做了一次调查，每个人对奶茶的种种因素，如
杯型，环境，价格等等都不一样，在市场调查中，我们本着
了解改变现在市场的需求，对于不同年龄段的人们做出了选
项，发现了每个年龄段的人们对于奶茶的需求各不相同，奶
茶本来就是我们日常生活中的一种需求，有很多人喜欢，也
有好多人不喜欢，还是喜欢碳酸和果汁饮料，对于这一现象
我们也作出了一系列的根据这个市场的需求不同的一些选项，
目的就是不同的风格有多少喜欢的人，也可以为奶茶店以后
的需求而改变营销模式，我们的目的就是为广大朋友们提供
自己想要的风格与味道，在以后的实行中也会有极大的帮助，
了解了市场，也为以后的工作做了铺垫。



随着市场的竞争越来越激烈，消费者对于产品的要求也越来
越高，近些年来，奶茶越来越深受广大年轻人的喜爱，不同
形式的风格的奶茶让人们眼花缭乱。通过我们对消费者的需
求，进一步了解奶茶市场的需求和占有率问题。

关于本次奶茶调研报告的需求我们可以得出以下结论：

1、对于饮品的价格接受程度

关于消费者对于奶茶店饮品价格的接受程度来看，无论个人
生活费的高低，总体有48.44％的人能够接受每份5-8元的价
格，这也是现在校园周边奶茶店饮品的普遍价格，但还是有
一小部分人可以接受更高的价格。

2、消费者喜欢喝奶茶的原因

在调查消费者喜欢喝奶茶的原因方面，调查显示喜欢饮品口
味独特去喝奶茶的人数占57.81%，喜欢在休闲娱乐的时候去
喝奶茶的人数占21.88%，因为生活习惯去喝奶茶的人占7.81%，
受品牌影响和喜欢代言人去喝奶茶的人各占6.25%。通过数据
我们可以发现，消费者购买奶茶首先注重的是饮品的口味，
所以一个奶茶店要有良好的商品品质从而吸引客户，使其下
次再来购买，形成一个稳定的客户。

3、喝奶茶的频率分析

根据调查结果显示，一周喝几次的人数占53.13%，一个月喝
几次的人占35.94%，几乎每天都喝的占7.81%。虽然有很大一
部分同学很少喝奶茶，而忠实于喝奶茶的同学也不是很多，
但是过半数同学每周喝一定量的奶茶的习惯而且不同的季节
奶茶的消费需求也会有所不同。

经过本次市场调查，消费者在购买奶茶时多在乎的是奶茶的
味道，奶茶店在售卖奶茶时，应更注重奶茶的口味的调配和



新口味的研发。同时可以加强奶茶的外包装的美感度和进行
一些奶茶的促销折扣活动。奶茶店的服务态度和氛围也很重
要，营造一个良好的气氛和情调也是吸引消费者的重要因素。

奶茶市场调查报告篇二

奶茶是现代青年备受欢迎的饮料，它的市场范围不断的在扩
大。一方面现在大学生数量越来越多，奶茶的市场需求加大。
另一方面奶茶适宜一年里的每一个季节。综合来看，市场结
构稳定增长。

（1）了解现有市场上奶茶的价格

（2）全面调查该大学学生对于奶茶的喜爱程度以及购买欲望，
学生的购买能力。

（3）确定大学生心中的奶茶价格定位

（4）了解该大学现有奶茶店的销售价格、销售量及销售群体。

（5）了解大学生所钟爱的奶茶品种及市场上的奶茶品牌。

（6）了解大学生的各种口味。

xx九江

1、调查学校外面的.奶茶店。

2、调查学生每天喝奶茶的杯数。

1、奶茶店调查；过去一年的业绩；未来奶茶市场趋势；商家
对奶茶品牌竞争、

五月十六日完成方案设计；五月十八日之前完成市场调研问



卷和数据处理；五月十八日完成市场调研报告。

1、累计总额：人民币拾元。

财院学生奶茶市场调查问卷

当今我国奶茶行业的确是百花齐放，并且呈现大发展的势头。
但俗话说得好：“不打无准备之仗”，要想在这其中发现商
机，就必须首先把眼光放远，对市场的现状和趋势有相当的
了解，现在这是一份关于奶茶店的市场调研，希望得到您的
大力支持。占用您宝贵的时间我深表歉意！

一、单选题（请选择最佳选项）

1.您希望在什么样环境享用奶茶？（）

a、温馨浪漫

b、青春校园

c、激情劲爆

d、轻松欢快

2..您的性别？（）

a、男

b、女

3.您喜欢喝奶茶吗？（）

a、喜欢



b、一般

c、不喜欢

d、没喝过

4.您认为奶茶流行吗？（）

a、很流行

b、一般

c、不流行、

5.您光顾奶茶店次数？（）

a、平均每天一次

b、平均每天两~三次

c、平均每天四次上

d、几乎不去

6．您在选择奶茶时，首先要考虑的因素？（）

a、味道口感

b、品牌

c、性价比

d、健康营养



7．对您来说，消费奶茶的主要目的？（）

a、解渴

b、调节心情

c、改善生活

d、配合约会、聚会

8．在您生活中，奶茶的地位是？（）

a、必须

b、有了更好

c、可有可无

d、没有必要

9.您比较喜欢那种包装的奶茶？（）

a、现制

b、易拉罐

c、杯装

d、纸装

10.您在选择奶茶时，能接受的价格？（）

a、2~3元



b、3~4元

c、4元以上

d、无所谓

二、多选题

1.请问你曾经喝过哪些品牌的杯装冲泡奶茶？（）

a、香飘飘

b、优乐美

c、香约

d、雀巢

e、没喝过

2请问您通常在什么情况会选择喝杯装冲泡奶茶？（）

a、工作、加班

b、家人朋友集会

c、购物逛街

d、旅游e、其他

3.购买杯装奶茶时，您会受以下几个因素的影响？（）

a、口味



b、品牌

c、包装

d、营养

e、价格

4、您是通过那种方式了解奶茶产品的？（）

a、网络广告

b、电视广告

c朋友介绍

d、报刊、杂志

e、其他

5、您觉得奶茶做以下哪项推广活动最吸引您？（）

a、现场促销推广

b、赠饮

c、淘宝折价推广促销

d再来一杯促销推广

调查统计及分析

一、做了500份市场调查问卷,经详细调查分析，如下统计图，
可得出财院学生在奶茶方面的消费能力绝大部分在4元以下。



2-3元的比例占40%，3-4元的比例占58%，而在4元以上的比例
占有2%。因此，要想在财院学校开一家奶茶店，奶茶定价应
定在2-4元以内，不宜定价太高，但少数可以在4元以上。

二、经分析，奶茶的包装只有两种，分别是现制和杯装。

如下图表。杯装占有44%，现制占有56%。因此在进货时，应
按此比例买包装避免浪费。同时不应买其他包装，学生都用
这两种包装。

三、如今中国奶茶行业是百发齐放，发展趋势相对加大。

尤其是对于年轻人。财院学生消费奶茶的主要目是什么呢?

答案：

1、调节心情比例占有70%

2、解渴比例占有16%

3、配会、约会比例占有14%

因此，奶产店应装修的要亮丽点，符合时尚，店内贴一些明
星的海报。能够给学生一种温馨的感觉。更能吸引消费者。

四、经精心调查分析，顾客消费奶：一些fans追求明星，形
成明星效应。

还有市场上面比较有名的奶茶。还有学生现在消费能力相对
有限，可能会考虑到奶茶的价格。这也会影响学生考虑的因
素。另外学生主要考虑的是奶茶的味道。如下图统计，学生
考虑因素的比例，味道口感占92%，性价比占4%，品牌占有4%。
因此奶茶味道是学生主要考虑的要素。要开一家奶茶店，主
要将奶茶味道做好。



总结

在当今市场经济体制下，生活无处不经济，只要把握市场环
境，到处都有商机。通过精心的市场调查，我从此得出结论：

一、在九江财院附近，奶茶的市场相当大，在生活水平逐渐
提高，学生的零花钱越来越多，奶茶地位已成为必不可少饮
料。

二、学生选择奶茶的要求越来越高。尤其是奶茶的口感味道。
他们追求更时尚的品味。

三、他们选择的包装要亮丽、美观，价格并不是重要因素。

体会

经过两天的艰辛调查，不断和财院学生的交流和调查。有着
深刻的体会：

（一）、在调查的过程中，为了能过调查出真实的问卷，做
出了巨大的付出，努力与每一位拦截的学生聊天，争取让他
们写出他们真实情况。

（二）、体会到调查的辛苦。一份付出，一分收获。

（三）、做最低层的调查，能够锻炼自己的各方面能力。学
会不怕吃苦，脚踏实地。

奶茶市场调查报告篇三

随着市场的竞争越来越激烈，消费者对产品质量的要求越来
越高，近些年来，奶茶越来越受到广大消费者特别是年轻人
群的追捧，不同形式和风格的奶茶让人眼花缭乱，快捷便利
的路边奶茶店在台州市场上遍地开花，其中珍珠奶茶深受市



民的喜欢，成了火爆街头的大众饮品。通过我们对消费者的
调查了解，从而了解奶茶的发展状况、消费者需求、市场占
有率及存在的问题。

调查对象:学校周边普通市民(包括在校大学生)一般情况:这
部分人大多在18至30岁之间,其中大概以18—24岁为主要消费
群体。

本次调查采取的是随机问卷调查。发放问卷是在学校内随机
选择行人当场发卷填写，并当场收回的形式。共发出调查问
卷105份，收回100份，回收率达95%.

20xx年5月

主要调查了消费者对奶茶市场的了解，购买奶茶的途径，以
及对奶茶店的具体情况的了解等。问卷共向消费者提出了12
个问题。

其一，随着生活节奏的加快，方便，简单，快捷的食品受到
越来越多消费者的追捧。奶茶遍布各地，消费者在任何地方
都能够买得到。同时奶茶较其他食品(泡面等)更为方便，即
买即饮，不管是在办公室里，还是在去办公室的路上，消费
者都可以随时食用，节省消费者的时间。由于工作和学习的
压力，一些消费者没有时间选择或购买自己的早餐或是午餐，
奶茶送货上门，为消费者带去了诸多方便。

其二，随着经济的发展，人们对生活得质量越来越高，美味、
营养、天然、健康，成为消费者对奶茶的新要求。

其三，在消费方式上，大多数消费者以少量、零星、随机购
买为主，习惯于即买即饮的消费者占大部分，经常购买和批
量购买的比例较小。此外，休闲消费成为消费者购买奶茶的
一个新特点。



其四，在购买频率上，重度消费者的比例较小，仅有一小部
分消费者每天饮用一次或更多;而轻度消费者的比例较大，很
多的消费者每周饮用1次或更少。也就是说目前奶茶的固定消
费人群较少，市场还有待于进一步培养。

根据对其他品牌的调查我们得知，品牌奶茶加盟店是消费者
信得过的品牌，在市场上形成了固定的消费群。悠悠奶茶讲
究健康，非常注重奶茶的品质、口感，在选料和制作工艺上
严格要求自己，确保产品“原汁原味”，并在口味上不断推
陈出新，满足顾客的消费新鲜感。

近两年奶茶在我国大江南北遍地开花，不论城市大小，消费
水平高低，也不论男女老少，奶茶成为日常街头的一个时常
显现的亮点，走在繁华的闹市街头，很容易寻找到手里拿着
一杯奶茶正细心品享的男女青年的身影。

口感新鲜、味美，奶茶都是现做现卖，由多种可口的原料配
成，纯正的奶茶味道非常吸引人，靠大工业生产出来的奶茶
是完全不可能与之媲美的。

随着市场的竞争越来越激烈，消费者对产品质量的要求越来
越高，原材料价格一涨再涨，加上一些商家为保证利润，不
段降低原料品质，导致目前奶茶市场一片混乱。奶茶已经成
为了近一段时间来垃圾食品的代名词，通过我们对消费者的
调查了解，真正的原因还是在于奶茶口味的问题。

口味不断推陈出新，变化多，形成众多系列，消费者选择广。
仅仅奶茶就有茉香奶茶，咖啡红茶奶茶、麦香红茶奶茶等等，
添加物就有珍珠、椰果、苟蒻、水晶等，而雪泡、沙冰、刨
冰等只有现做现卖才口味好。

我们应该采取相应的措施:。加大宣传力度，使每个消费者对
我们自己的奶茶店留下深刻的印象;?在消费者购买奶茶时，
可以发放宣传册，方便下次购买;在节假日期间推出一系列活动



(如发放优费券、打折等)，提高我们奶茶店的知名度。

奶茶市场调查报告8

为此，本次调研小组展开了此次关于大学生奶茶市场的调研
计划，同时以问卷星调查为例，具体调研其在附近奶茶市场
的竞争地位以及优劣势。

以下是奶茶的有关情况简介：

奶茶是至力于打造全新的饮品形态，将传统奶茶与健康文化
溶合一体，为消费者提供更健康、更具活力的特色饮品，从
整体来看奶茶的前景还是很受欢迎的。

为满足现在人们对奶茶的需求，我们针对奶茶这一行业内人
们的不同需求做了一次调查，每个人对奶茶的`种种因素，如
杯型，环境，价格等等都不一样，在市场调查中，我们本着
了解改变现在市场的需求，对于不同年龄段的人们做出了选
项，发现了每个年龄段的人们对于奶茶的需求各不相同，奶
茶本来就是我们日常生活中的一种需求，有很多人喜欢，也
有好多人不喜欢，还是喜欢碳酸和果汁饮料，对于这一现象
我们也作出了一系列的根据这个市场的需求不同的一些选项，
目的就是不同的风格有多少喜欢的人，也可以为奶茶店以后
的需求而改变营销模式，我们的目的就是为广大朋友们提供
自己想要的风格与味道，在以后的实行中也会有极大的帮助，
了解了市场，也为以后的工作做了铺垫。

随着市场的竞争越来越激烈，消费者对于产品的要求也越来
越高，近些年来，奶茶越来越深受广大年轻人的喜爱，不同
形式的风格的奶茶让人们眼花缭乱。通过我们对消费者的需
求，进一步了解奶茶市场的需求和占有率问题。

关于本次奶茶调研报告的需求我们可以得出以下结论：



1、对于饮品的价格接受程度

关于消费者对于奶茶店饮品价格的接受程度来看，无论个人
生活费的高低，总体有48.44％的人能够接受每份5—8元的价
格，这也是现在校园周边奶茶店饮品的普遍价格，但还是有
一小部分人可以接受更高的价格。

2、消费者喜欢喝奶茶的原因

在调查消费者喜欢喝奶茶的原因方面，调查显示喜欢饮品口
味独特去喝奶茶的人数占57.81%，喜欢在休闲娱乐的时候去
喝奶茶的人数占21.88%，因为生活习惯去喝奶茶的人占7.81%，
受品牌影响和喜欢代言人去喝奶茶的人各占6.25%。通过数据
我们可以发现，消费者购买奶茶首先注重的是饮品的口味，
所以一个奶茶店要有良好的商品品质从而吸引客户，使其下
次再来购买，形成一个稳定的客户。

3、喝奶茶的频率分析

根据调查结果显示，一周喝几次的人数占53.13%，一个月喝
几次的人占35.94%，几乎每天都喝的占7.81%。虽然有很大一
部分同学很少喝奶茶，而忠实于喝奶茶的同学也不是很多，
但是过半数同学每周喝一定量的奶茶的习惯而且不同的季节
奶茶的消费需求也会有所不同。

经过本次市场调查，消费者在购买奶茶时多在乎的是奶茶的
味道，奶茶店在售卖奶茶时，应更注重奶茶的口味的调配和
新口味的研发。同时可以加强奶茶的外包装的美感度和进行
一些奶茶的促销折扣活动。奶茶店的服务态度和氛围也很重
要，营造一个良好的气氛和情调也是吸引消费者的重要因素。

奶茶市场调查报告篇四

随着市场竞争的日益激烈，消费者对产品质量的要求越来越



高。近年来，奶茶越来越受到消费者，尤其是年轻人的追捧。
不同形式和风格的奶茶让人眼花缭乱。快捷方便的路边奶茶
店在台州市场遍地开花，其中泡茶颇受大众欢迎，已成为街
头流行饮品。通过我们对消费者的调查，可以了解奶茶的发
展现状、消费者需求、市场份额以及存在的问题。

调查对象:大学生

本次调查为随机问卷调查。问卷以现场随机抽取行人的形式
发放，现场收集。共发出问卷105份，回收100份，回收率95%。

xxx

主要调查消费者对奶茶市场的了解，购买奶茶的方式，奶茶
店的具体情况。

首先，随着生活节奏的加快，方便、简单、快捷的食物受到
越来越多消费者的追捧。奶茶无处不在，消费者在哪里都能
买到。同时，奶茶比其他食物(方便面等)更方便。)，就是随
时可以喝，消费者无论是在办公室还是去办公室的路上都可
以随时吃，节省了消费者的时间。由于工作和学习的压力，
一些消费者没有时间选择或购买自己的早餐或午餐，奶茶被
送到门口，给消费者带来了很多便利。

其次，随着经济的发展，人们的生活质量越来越高，美味、
营养、自然、健康，成为消费者对奶茶的新要求。

第三，在消费模式上，大部分消费者主要是少量、零星、随
机购买，习惯于一次性购买和饮用的消费者占大多数，而频
繁购买和批量购买的比例较小。此外，休闲消费已经成为消
费者购买奶茶的新特点。

第四，在购买频率上，重度消费者所占比例较小，只有少数
消费者每天饮酒一次以上；但轻度消费者比例较大，很多消



费者一周喝一次或更少。也就是说，目前奶茶的固定消费者
很少，市场有待进一步培育。

大学城是大学生集中的地方。同时，知识文化整体素质相对
较高。它接受了更多的西方思想和生活方式，容易接受新事
物。他们强烈渴望追求更高级的生活方式。一些群体消费水
平较高，有更多的可支配收入购买非生活必需品。在大学城
开茶叶店，一方面可以丰富师生的生活，另一方面对于经营
者来说，潜力很大。

大学城的消费群体根据职业可以分为学生和教师两类。其中，
学生人数最多，教职工次之。

学生消费群体，大学生以本科生为主。本科生按成绩分为进
窝、守窝、出窝三个阶段。

1、筑巢:以大一新生为主。我是新来的。对什么都好奇，对
校园内外甚至蚌埠的饮食都有浓厚的兴趣。但由于大学城的
地址离市区较远，其主要居住区主要是大学城，更多的是学
校。

2、守窝:主要是大二大三。消费行为从必需品(手机、电子词
典、衣服等)的消费发生了变化。)到非生活必需品的体验和
情感消费。相当一部分守巢消费群体开始谈恋爱，他们的情
绪需要表达出来。

3、远离窝:学长可以归类为远离窝。因为就业和考研的压力，
可支配的剩余时间减少，情绪需要被牵制。

教师消费群体

1、青年教师:刚毕业留校的青年教师普遍单身，没有家庭，
正在转变学生和教师的角色。过稳定的生活，有稳定的收入，
容易接受新事物，追求自己的生活方式。



2、其他教师:与青年教师相比，收入更高，有孩子有家庭，
可支配收入更多。是潜在的奶茶消费者。

通过对其他品牌的调查，我们知道品牌奶茶的加盟店是受到
消费者信任的，但是在大学城有规模和特色的茶店很少。健
康奶茶点市场需求还是很大的。

我们应该采取相应的措施:

1、加大宣传力度，让每一位消费者对我们自己的茶店留下深
刻印象；

2、消费者购买奶茶时，可以发放宣传册，方便下次购买；

3、节假日开展一系列活动(如发放优惠券、打折等。)来提高
我们茶店的知名度。消费者需求弹性大，消费越来越程式化、
个性化。经营者应通过有效刺激消费需求来改变现状。作为
一个大学生创业者，可以选择前期小规模经营，可以重点提
高消费者的销量和利润率，然后在一定盈利情况下扩大规模，
提供一些饮水设施。根据消费者偏好的调查，投资者需要在
提高服务质量、开发新产品、改善包装和改善环境卫生方面
付出巨大努力，以赢得更多的客户。

奶茶市场调查报告篇五

为此，本调研小组展开了此次关于大学生奶茶市场的调研计
划，同时以山科大后街皇家奶茶店为例，具体调研其在山科
附近奶茶市场的竞争地位以及优劣势。并与其竞争对手进行
研究比较分析。

以下是避风塘-皇家奶茶店的有关情况简介：

皇家奶茶店隶属于避风塘奶茶有限公司，是一家以绿色健康
休闲饮品为主打的特许经营连锁机构，至力于打造全新的饮



品形态，将传统奶茶与健康文化溶合一体，为消费者提供更
健康、更具活力的特色饮品。

xxxxx

xxxxxx

xxxxx

对校内及周边奶茶店的市场现状和投资可行性进行调查分析，
为奶茶店投资和更好发展做好导向工作。

问卷式、访谈法、资料法、观察法等。

附件一：eba创意管理大赛问卷调查表

附件二：访谈内容

1、奶茶店销售现状调查

2、奶茶店销售环境调查

3、消费者对奶茶或奶茶店的相关看法调查

4、奶茶店投资分析调查

(组长)孙道帅：策划活动进程及活动任务分工，定期召集成
员讨论研究，并将各成员的获得的数据资料汇总分析，制作
成型调查报告。

(组员)张晶：搜集调查问卷和调查报告的格式及内容方面的
有关资料，并结合实际情况引入格式。

刘国龙：主要负责宣传方面的内容，如门面、宣传方式等方



面的调查。并调查各项物品的市场价格，统计分析销售收入
问题。

李晓桐：负责调查问卷填报和统计的实施及对店主进行访谈，
并对奶茶店的相关情况进行调查。

李泽健：对奶茶店物品准备及投资情况做了相关统计，通过
观察法对其销售现状调查。

(一)销售现状

1、经营模式：即产即销型。

优点：保证产品质量，博得顾客好感与放心，减少浪费。

缺点：效率低。

2、销售方面的分析：

优点：

(1)该奶茶店是避风塘连锁机构，属知名品牌，具有较强的品
牌效应。

(2)该店为顾客发放积分卡，无论大杯小杯，每集够10杯可免
费获赠一杯相同规格的奶茶，吸引消费者。

(3)店老板雇佣在校学生做钟点工，为学生提供实践机会，提
高学生的实践能力，间接拉动产品销售。

产品虽是名牌，但是，与其他奶茶店相比竞争力不足，没有
鲜明亮点吸引消费者，胜过其他店铺。

价格方面：与其他奶茶店的价格相同，顾客没有理由必须选
择此家奶茶店。(小杯2元，大杯3元)



宣传方面：本店虽然推出特色的莲子粥，，但是鲜有人买，
而且很多消费者因盛放莲子粥的怪异容器而退避三舍，更不
用说走近消费。另外，本店的门面太小、不够鲜亮，不能吸
引消费人群，甚至很多人都不知道有此家店铺。除积分卡外
无其他优惠方式。

奶茶喝到最后，剩下的沉降的部分(如珍珠、椰果等)不能饮
用干净，造成了不必要的浪费，一份的量微不足道，但是大
量的浪费，着实会造成资金的流失。


